



## МИКОЛАЇВСЬКИЙ АПЕЛЯЦІЙНИЙ СУД

54001 м. Миколаїв, вул. 68 Десантників, 2, т.(0512) 50-17-20, inbox@mka.court.gov.ua

26 березня 2020 р.  
№ 6-9/12/2020

Президенту України  
Зеленському В.О.

Голові Верховного суду  
Данішевській В.І.

Прем'єр міністру України  
Шмагалю Д.А.

Генеральному директору  
Українського державного  
підприємства поштового зв'язку  
«Укрпошта»  
Смілянському І.Ю.

Апеляційним та місцевим судам

Від імені суддів загальних судів Миколаївської області висловлюємо Вам свою повагу і звертаємо увагу на існуючу проблему в реалізації вимог чинного процесуального законодавства в частині вручення судових повісток.

Так, постановою Кабінету міністрів України від 27 грудня 2019 року № 1149 були затверджені зміни до Правил надання послуг поштового зв'язку, затверджених постановою Кабінету міністрів України від 5 березня 2009 року № 270 (далі – Правила). Зокрема, Правила доповнено пунктами 99-1 і 99-2 такого змісту:

«99-1. Рекомендовані листи з позначкою “Судова повістка”, адресовані фізичним особам, під час доставки за зазначеною адресою вручаються особисто адресату, а у разі його відсутності - будь-кому з повнолітніх членів його сім'ї, який проживає разом з ним. У разі відсутності адресата (будь-кого із повнолітніх членів його сім'ї) за вказаною на рекомендованому листі адресою працівник поштового зв'язку інформує адресата за наявним номером телефону та/або вкладає до абонентської поштової скриньки повідомлення про надходження рекомендованого листа з позначкою “Судова повістка”. Якщо протягом трьох робочих днів після інформування адресат не з'явився за одержанням рекомендованого листа з позначкою “Судова повістка”, працівник поштового зв'язку робить позначку “адресат відсутній за вказаною адресою”, яка засвідчується підписом з проставленням відбитку

календарного штемпеля і не пізніше ніж протягом наступного робочого дня повертає його до суду.

99-2. Рекомендовані поштові відправлення з позначкою “Судова повістка”, адресовані юридичним особам, під час доставки за зазначеною адресою вручаються представнику юридичної особи, уповноваженому на одержання пошти, під розпис. У разі відсутності адресата за вказаною на рекомендованому листі адресою працівник поштового зв'язку робить позначку “адресат відсутній за вказаною адресою”, яка засвідчується підписом з проставленням відбитку календарного штемпеля і не пізніше ніж протягом наступного робочого дня повертає його до суду».

Відповідно до положень частини 2-4 пункту 106 Правил на бланку повідомлення про вручення поштового відправлення з позначкою "Вручити особисто", внутрішнього рекомендованого листа з позначкою "Судова повістка" одержувач розписується та зазначає прізвище та ініціали або ім'я та прізвище.

Відповідні дані на бланку повідомлення про вручення також зазначаються про особу, уповноважену на одержання внутрішнього рекомендованого листа з позначкою "Судова повістка", адресованого юридичній особі або фізичній особі за місцем роботи.

Бланк повідомлення про вручення рекомендованого листа з позначкою "Судова повістка" не пізніше ніж протягом наступного робочого дня повертається до суду.

За частиною 5 статті 114 Правил у разі відмови адресата (представника юридичної особи, уповноваженого на одержання пошти) одержати рекомендований лист з позначкою “Судова повістка” працівник поштового зв'язку робить позначку “Адресат відмовився” із проставленням відбитку календарного штемпеля і не пізніше ніж протягом наступного робочого дня повертає його до суду.

Частиною 3 пункту 116 Правил у разі невручення рекомендованого листа з позначкою “Судова повістка” рекомендований лист разом з бланком повідомлення про вручення повертається за зворотною адресою у порядку, визначеному у пунктах 99, 99-1, 99-2, 106 та 114 цих Правил, із зазначенням причини невручення.

Отже, із системного аналізу зазначених пунктів Правил видно, що рекомендовані листи з позначкою “Судова повістка”, в разі невручення адресатові повертаються до суду з позначками “адресат відсутній за вказаною адресою” або “адресат відмовився”. Інших причин невручення для рекомендованих листів з позначкою “Судова повістка” Правилами не передбачено.

Між тим, в суди продовжують повертатися конверти із не врученими судовими повістками, до яких прикріплюється довідка (форма 20), із зазначенням таких причин повернення як: «за закінченням встановленого строку зберігання», «інші причини повернення».

Таке відбувається у зв'язку з тим, що працівники поштових відділень УДППЗ «Укрпошта» керуються у своїй роботі Порядком пересилання поштових відправлень, затвердженого наказом УДППЗ «Укрпошта» від 12

травня 2006 року № 211, в якому і передбачено зазначену вище форму 20 (підпунктом 3.1.1.3 пункту 3.1 Розділу 3).

Однак вказані положення Порядку пересилання поштових відправлень не відповідають зазначеним вище вимогам Правил надання послуг поштового зв'язку. Порушення таких вимог Правил призводять до неможливості розгляду судами цивільних та інших справ у встановлені законом строки, що порушує права сторін на справедливий розгляд справ упродовж розумного строку та право на доступ до суду, передбачений статтею 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод.

Отже, є дуже важливим внесення відповідних змін до Порядку пересилання поштових відправлень, які б узгоджувались з положенням Правил надання послуг поштового зв'язку щодо порядку вручення судових повісток.

В зв'язку з чим пропонуємо внести до Порядку пересилання поштових відправлень наступні зміни:

1. Пункт 3.1.1.3 доповнити реченням такого змісту:  
«На рекомендованих листах з позначкою «Судова повістка» зазначаються лише такі причини повернення як: «адресат відсутній за вказаною адресою» або «за відмовою адресата від одержання».
2. Довідку форми 20 доповнити такою причиною повернення, як «адресат відсутній за вказаною адресою».

Зазначені зміни спрямовані на те, щоб в разі направлення рекомендованих листів з позначкою "Судова повістка", до суду повертались: або бланк повідомлення про вручення такого рекомендованого листа з підписом адресата (будь-кого з повнолітніх членів його сім'ї), або рекомендований лист разом з бланком повідомлення про вручення з відповідними відмітками: «адресат відсутній за вказаною адресою» чи «за відмовою адресата від одержання».

Звертаємось також до зборів суддів апеляційних та місцевих судів усіх юрисдикцій підтримати дане звернення.

**За дорученням зборів суддів Миколаївського апеляційного суду,  
з повагою,**

**Голова Миколаївського  
апеляційного суду**



**М. П. Міняйло**

Виконавець: Куценко  
(0512)501746